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1) EN COLOMBIA HAY 2,87 MILLONES 
DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD*

Esta cifra representa el 6,0% de la
población total del país. 

2) EDAD Y SEXO:

54,9% 45,1% 

El 54,9% de las personas
con discapacidad son
mujeres y el 45,1%%
hombres. 
Cerca del 45% de las
personas con
discapacidad son
mayores de 60 años
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3) REGIÓN:
Del total de personas con 
discapacidad, alrededor del 
20% están ubicadas en la 
región oriental y un 16% en 
Antioquia y Bogotá.

4) LOS PRINCIPALES TIPOS 
DE DISCAPACIDADES SON 
VER, MOVERSE Y OÍR

El 54% de las personas con discapacidad 
tiene dificultades para ver, el 34% para 
moverse y el 16% para oír.

El 36% recibe cuidado por parte de otro 
miembro del hogar.
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2,1 de cada 10 personas con discapacidad es 
multidimensionalmente pobre.

Mientras que 1,5 de cada 10 personas sin 
discapacidad se encuentran en esta situación.

5) POBREZA 
MULTIDIMENSIONAL (IPM)

De acuerdo con el índice de pobreza 
multidimensional (IPM), el 21,2% de las 
personas con discapacidad es pobre.
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6) PRIVACIONES DEL IPM
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Sin discapacidad Con discapacidad Las mayores privaciones que 
enfrentan las persona con 
discapacidad son la informalidad 
laboral (79%) y el bajo logro 
educativo (58%). 

En comparación con el resto de 
población, las mayores 
diferencias están relacionadas 
con analfabetismo (21%) y 
desempleo de larga duración
(24%) - además del logro 
educativo-

Pobreza subjetiva: El 52,4% de 
las personas con discapacidad se 
considera pobre, en 
comparación con el 48,2% de las 
personas sin discapacidad.
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Sin discapacidad Con discapacidad 7) AFILIACIÓN EN
SALUD
El 52% de las personas con discapacidad están 
afiliadas al régimen subsidiado y el 41% en el 
contributivo. Estos porcentajes para las 
personas sin discapacidad son 49% y 42%, 
respectivamente.

*Nota: El método de identificación de las personas con discapacidad es el utilizado por el DANE de acuerdo con la Escala de Washington; esto es, aquellas personas que declaran no poder realizar un
conjunto de actividades de la vida cotidiana (numeral 4 de la infografía) o que lo pueden hacer, pero con mucha dificultad. Adicionalmente, se consideran a las personas de 5 años o más.
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Sin discapacidad Con discapacidad 8) CALIDAD DEL SERVICIO DE LA EPS

A la afirmación, en general, considera que la calidad
del servicio de su EPS en la cual está afiliado/a es...

El 76% de las personas con discapacidad afirma que es
muy buena o buena. Este porcentaje es similar entre
quienes no tienen discapacidad.
Hay mayores diferencias entre quienes afirman que es
mala o muy mala: 17,6% para las personas con
discapacidad y 10% para el resto de población.

9) GASTO EN SALUD
Gasto promedio en los últimos 30 días en
consultas médicas, formulas médicas,
medicamentos, laboratorios, terapias,
transporte a sitio de atención médica,
cirugías y procedimientos ambulatorios:
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Sin discapacidad Con discapacidad 10) ACTIVIDAD

¿En que actividad ocupó la
mayor parte del tiempo la
semana pasada?

El 16% de las personas
con discapacidad
ocupó la mayor parte
del tiempo la semana
anterior trabajando.

Para el resto de la
población este
porcentaje es 49%

11) MERCADO LABORAL
Tasa global de participación

Personas con
discapacidad: 22,5%

Personas sin
discapacidad: 63,2%

En comparación con el resto
de población, las personas
con discapacidad:

Participan menos 22,5% vs.
63,2%
Se ocupan menos 19% vs.
54,2%
Tiene niveles similares de
desempleo 15,4% vs 14,2%
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Años promedio de educación para
mayores de 18 años

6,2 años

Personas con discapacidad Personas sin discapacidad

8,9 años

Las personas con discapacidad tienen un menor número
de años promedio de educación y los NNA registran una
menor asistencia escolar

13) TIC
A al pregunta ¿Con qué frecuencia utiliza
internet (en cualquier lugar y 
 dispositivo)?

12) EDUCACIÓN
Asistencia escolar para niños, niñas y adolescentes

de 7 a 17 años
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NNA con discapacidad
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74%

92%

$143 mil
personas con
discapacidad

$108 mil
personas sin
discapacidad

SITUACIÓN DE LAS PERSONAS
CON DISCAPACIDAD

El 53% de la población con discapacidad que
contestó esta pregunta afirmo que no utiliza
internet
En contraste, un porcentaje similar (57%) de
personas sin discapacidad afirma que lo usa
todos los días

CONTÁCTENOS
www.saldarriagaconcha.org

@SaldarriagaConc

linkedin.com/in/fundación-saldarriaga-concha-570b25b8

www.inclusionsas.com

@InclusionSas

https://www.linkedin.com/in/fundaci%C3%B3n-saldarriaga-concha-570b25b8



